
Bündnis 90 / DIE GRÜNEN 

im Ortsbeirat  

Mainz-Altstadt 

 

 

Anfrage zur Ortsbeiratssitzung am 16. November 2023 

 

Archäologische Funde an der Volkshochschule 

 

 

Laut der Antwort auf eine Anfrage im Stadtrat (Vorlage 1537/2023) sind im Bereich der VHS 
archäologische Funde gemacht worden. Leider ist bei dieser Antwort kein weiterer Hinweis 
darauf gegeben worden, um welche Art von Fundstücken es sich handelt, wenn man von 
dem Hinweis auf "mittelalterlich" absieht. 
 
Da archäologische Funde in der Regel auf großes öffentliches Interesse stoßen (siehe z.B. 
Johanniskirche) und auch die Fertigstellung der bereits sehr lang andauernden  Sanierungs-
maßnahmen an der VHS dadurch tangiert wird, fragen wir die Verwaltung: 
 
1. Um welche Art von Funden handelt es sich hier? 
2. Sind sie archäologisch begutachtet worden und wenn ja, mit welchem Ergebnis ? 
3. Was wird mit den Funden passieren? Werden Sie öffentlich zugänglich (z.B. im Museum) 

präsentiert werden oder im Depot der Landesarchäologie o.ä. verbleiben oder im Boden 
belassen? 

4. Zu welcher zeitlichen Verzögerung aufgrund evtl. Grabungen sowie der bereits in o.g. 
Antwort der Verwaltung ausgeführten notwendigen Neukonzeption der Gründung der 
Fluchtwegetreppen der VHS-Baumaßnahmen werden diese Funde führen? 

 

 

Viviane Coppess     
Bündnis 90/DIE GRÜNEN 


